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Anotace 
Materiál obsahuje pracovní list zaměřený na učivo o zapomenutých řemeslech. 
Materiál je možné využít na vyvození i na opakování učiva. 
 
Šablona III/2 
 
Název: Inovace a zkvalitnění výuky prostřednictvím ICT 
 
Téma: Řemesla a povolání 
 
Autor:  Jana Čutová 
 
Datum vytvoření: 24.5.2013 
 
Očekávaný výstup: Procvičování učiva o řemeslech.– test , žáci čtou řemesla promítaná 
na  interaktivní tabuli. Besedují o daných řemeslech. 
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ŘEMESLA A POVOLÁNÍ                                                                           Jméno : 

1. ZAPOMENUTÁ ŘEMESLA 

Ohlédněme se zpátky – třeba do středověku  - a podívejme se blíže na některá již 

zapomenutá řemesla. 

STŘEDOVĚKÝ ALCHYMISTA, sklánějící se nad bankami chtěl objevit tajemství přírody živé a 

neživé. Hledal elixír věčného mládí a kámen mudrců nebo se snažil z obyčejných kovů vyrobit 

zlato. Samozřejmě marně, ale při svých pokusech získali alchymisté nové poznatky potřebné 

pro rozvoj chemie, přírodních věd i lékařství. 

ZNÁŠ NĚJAKOU POHÁDKU NEBO FILM, KDE BYLO TOTO ŘEMESLO? 

 

PTÁČNÍK NEBOLI ČIHAŘ chytal volně žijící ptáky do klecí a pak je prodával. Chytal je do pastí, 

sítí, potíral větve lepem, pomocí volavého ptáčka – samičky přivábil do klece i jejího 

druha…..V pastích bylo poraněno mnoho ptáků. Toto řemeslo je v našem století již zakázáno. 

 

Prastaré řemeslo BRTNICKÉ ovládali již první Slované. Lesní včelaření vyžadovalo lidi obratné, 

pohyb ve velkých výškách s houfem včel kolem hlavy nebyl snadný. Před žihadly se brtníci 

chránili pomazáním hlínou. Označovali stromy, kde včely sídlily a pečovali o ně. Na jaře 

vybírali medové plásty, na zimu ucpávali dutinu ve stromě jídlem, drny nebo dřevem. Později 

zakládali včelstva i v dutinách stromů spadlých na zem. Řemeslo zaniklo v 16. Století. 

 

FORMANI A KOČOVÉ se od 16. Století zabývali dopravou těžkých a objemných nákladů. 

Používali k tomu formanských vozů krytých plachtami a tažených až třemi páry statných koní. 

Formani jezdili nejen uvnitř měst, po celých Čechách a Moravě, ale jejich trasy vedly až do 

Rakouska, Polska, Ruska, Maďarska apod. Jak by se asi podivili dnešním korábům silnic se 

značkou TIR!  

 

 

ZKUS NĚJAKÉ ŘEMESLO NAMALOVAT 

 


